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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 15 MAGGIO 1869 
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P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E COMMENDATORE MARI 

* ..v » 
SOMMARIO. Atti diversi. = Annunzio di quattro vacanze di collegi. = Nuova votazione di ballottaggio per la 

nomina della Commissione del bilancio 1870. = Presentazione della relazione sulla proposta del deputato 
Di?ia e del ministro per le -finanze intorno alla deliberazione dei bilanci 1870. = Discussione generale del 
bilancio del Ministero di grazia e giustizia — Dichiarazione del guardasigilli e sua istanza per il rinvio 
d'interpellanze — Adesione dei deputati Abignente e Ricciardi — Discorsi dei deputati Sartoretti e Ricciardi 
suTTamministrazione-della giustizia, sulle spese e sui procedimenti — Domande e osservazioni dei deputati 
Brenna, Piccoli e Lacava sul progetto per Vunificazione giudiziaria nelle Provincie venete — Risposte del 
deputato Panattoni e del ministro — Osservazioni dei deputati Villano e Sanminiatelli sul bilancio, e dichia-
razioni del ministro — Spiegazioni del deputato JBorgatti — Considerazioni e istanze del deputato Arriva-
bene circa la magistratura — Rettificazione del deputato Bertea — Istanza d'ordine del deputato Cairoti, 
e avvertenza del ministro Minghetti — Rinvio della discussione dei capitoli. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
GRAVINA, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 

ATTI DIVERSI, 

PRESIDENTI. Per effetto della nomina a ministri de-
gli onorevoli deputati Minghetti, Ferraris, Mordini e 
Bargoni rimangono vacanti i collegi, primo di Bolo-
gna, secondo di Torino, di Lucca e di Casal Maggiore. 

Perciò il ministro dell'interno sarà invitato a prov-
vedere per la loro convocazione. 

I deputati Podestà e Salvago chiedono, per motivi 
di famiglia, un congedo, il primo di giorni 8 ; il secondo 
di giorni 4. 

II deputato Antonio Greco chiede, per motivi di sa-
lute, un congedo di giorni 15. 

(Questi congedi sono accordati.) 
L'ordine del giorno chiama il rinnovamento della 

votazione di ballottaggio per la nomina della Giunta 
generale del bilancio 1870. 

Si procederà all'appello nominale. 
{Segue la votazione.) 
L'urna rimarrà aperta pei signori deputati che non 

abbiano,, ancora votato. 
Per la nomina a ministro dell'onorevole Mordini oc-

corre di eleggere un vice-presidente della Camera. Io 
proporrei quindi che fosse messa all'ordine del giorno 
della tornata di lunedì la votazione per l'elezione di 
un vice-presidente. 

Se non v'è opposizione, riterrò che sia accolta que-
sta mia propòsta. 

(È accolta.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Intanto invito l'onorevole Accolla a 
presentare una relazione. 

ACCOLLI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla proposta del deputato Dina e 
del ministro per le finanze concernente la discussione 
dei bilanci del 1870. (V. Stampato n° 303-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà inviata immedia-
tamente alla stampa. 

Annunzio alla Camera che l'onorevole Alvisi ha pre-
sentato al banco della Presidenza un progetto di legge 
di sua iniziativa. 

Sarà inviato al Comitato privato perchè ne autorizzi, 
se crede, la lettura. 

DISCUSSIONE DEL BILANCIO DEL MINISTERO 
DI GRAZIA E GIUSTIZIA PEL 1869, 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del bilancio del Ministero di grazia e giustizia pel 
1869. (V. Stampato n° 169 r.) 

La discussione generale è aperta. 
Ha facoltà di parlare il signor ministro di grazia e 

giustizia. 
DE FILIPPO, ministro di grazia e giustizia. La Ca» 


